
 

PROSINEC 2011 

ZDARMA Ročník první 

Příjemné prožití svátků vánočních, plno radostných  

a úspěšných dnů v nadcházejícím novém roce  

přeje všem spoluobčanům 

 

  Mgr. Pavel Axamit                           Ivan Holata                                                                      

          místostarosta                                           starosta  

Čertovská pohádka - Divadlo M Duchcov 
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8. zasedání zastupitelstva - 24. 10. 2011  

Přítomno 13 členů ZM 

Zastupitelstvo městyse schválilo: 

 zapisovatele a ověřovatele zápisu 

 program 8. zasedání ZM 

 přijetí úvěru ve výši 12.000.000,- Kč od 

Oberbank AG Česká republika  na financo-

vání zateplení a výměnu oken ZŠ Hostomice 

 rozpočtový výhled na období 2012 – 2014,  

ve kterém je zahrnut schválený úvěr od 

Oberbank AG 

Zpráva z 8. mimořádného zasedání zastupitelstva  

 nákup automobilu ( dodávka) Ford Transit 

v ceně 160.000,- Kč pro potřeby SDH Hos-

tomice 

 

Zastupitelstvo městyse vzalo na vědomí: 

 výsledek výběrového řízení na změnu pojiš-

ťovny, u které bude mít městys pojištěn        

majetek a odpovědnost za škodu  

B L A H O P Ř Á N Í 

Blahopřejeme všem našim spoluobčanům, kteří oslaví v 1. čtvrtletí příštího 

roku své životní jubileum a přejeme jim hodně zdraví, štěstí, lásky a radosti. 

v lednu:                                                        paní Boženě Fidlerové - 80 let 

 panu Jiřímu Šubrtovi -  86 let                   panu Zdeňku Janečkovi -  70 let                                                      

 paní Danuši Babáčkové -  82 let                

 paní Danuši Šubrtové - 81 let                    v březnu:  

 panu Jindřichu Němcovi -  80 let             panu Václavu Šafaříkovi  - 85 let  

 paní Miluši Hrončákové - 75 let               paní  Květuši Soukupové - 80 let  

 panu Jiřímu Wíznerovi - 75 let                 paní Danuši Žofkové - 70 let  

 panu Antonínu Krtkovi -  70 let           

 paní Márii Tučkové - 70 let  

v únoru:   

paní Růženě Laurové - 91 let  

 paní Hildě Matzenaurové - 87 let 

 panu Ervínu Šubertovi -  82 let   

Pokud si nepřejete zveřejnit Vaše jméno ve spojitosti s Vaším jubileem nebo ve spojitosti s narozením Vašeho dítě-

te prosíme Vás, abyste nám to oznámili.  

Blahopřejeme také našim nově narozeným spoluobčánkům a přejeme jim  

šťastný a úspěšný život. 

Eliška Ráchel Jiroušková - červen  

Jan Krejčí - říjen 

Michaela Hasalová - listopad 
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Z naší kroniky - pokračování (doslovný přepis)   

Tak jsme dospěli k nejsmutnější kapitole na-

šich dějin – k době hrůzy a temna, k válce tři-

cetileté. Drancování, vraždění a pálení nemi-

nulo ani Hostomice. Nejhorším rokem byl rok 

1634, kdy okolí opanovali a vydrancovali 

Švédové. V tu dobu spravoval Hostomice 

rychtář, jenž byl podřízen vrchnímu rychtáři 

ve Světci. Lidé zaměstnávali se výhradně hos-

podářstvím a byli své vrchnosti povinni robo-

tou a jejich svoboda omezena byla nevolnic-

tvím. V okolí pěstovalo se hojně víno a ovoce. 

Děti docházely do školy světecké, která byla 

v této době zřízena (1660 – 1661). Poněvadž 

obyvatelstvo v roce 1680 za selských bouří 

zůstalo klidno a věrno své vrchnosti, odměně-

no ulehčením v robotě, což jim i později pí-

semně potvrzeno. Zatím čas plynul. Roku 

1725 postaveny v Hostomicích a za veliké 

slavnosti veřejnosti předány sochy sv. Jana 

Nepomuckého a sv. Jakuba. Postavila je obec 

po vzoru světeckém. Stály u mostu přes řeku 

Bílinu. O pět let později rovněž nákladem ob-

ce vystavěna a udržována kaple. Z tohoto kli-

du vyrušila hostomické obyvatelstvo sedmile-

tá válka. Zasáhla do kraje dosti rušivě ať už 

pochody   vojsk,  ať  kontribucemi  či  bitvami  

samými. Zvlášť po porážce Prusů r. 1762 u 

Kladrub bylo okolí velmi vydrancováno. Do 

této doby patří také vypracování tereziánského 

daňového katastru. Dle tohoto katastru měřila 

plocha hostomického katastru i s katastrem 

obce Pňoviček 501 jitro a 396 sáhů. Z toho 

připadlo na Hostomice 380 jiter 260 sáhů orné 

půdy a 3 jitra a 522 sáhů lesa. O tuto půdu dě-

lila se vrchnost s 21 rolníkem, kteří vlastnili 

celkem 160 jiter úrodné půdy. Rolníci robotují 

na panském, a sice podle nového robotního 

patentu z roku 1775 3 dni v týdnu s použitím 

vlastního nářadí. Mimo to platí vrchnosti 3,5 

(ter. tolaru) ročně z každé krávy a 15 kr. mas-

né dávky ročně. Poplatky odvádějí vždy na 

podzim (sv. Jiljí) a na jaře (sv. Jiří). Svobod-

nými byli jen někteří svobodníci. 

V Hostomicích patřil k nim „ panský mlynář“ 

Jan Jiří Rettich, který byl majitelem mlýna na 

řece Bílině (mostu). Dle zápisů berního úřadu 

v Bílině měl tento mlýn 2 složení na mouku a 

po 1 složení na slad, na šrot a na kroupy. Měl 

stálé mleče a platil asi 20 gr. poplatků. Držel 2 

krávy, 4 vepře a 1 kozu, pro něž měl 

k vykrmení 80 měřic obilí ročně. 
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Víte, podle koho jsou pojmenovány ulice v Hostomicích ? 

Narodil se 30. května 1814 v Prjamuchinu  

(Rusko), byl ruský revolucionář, ideolog anar-

chismu a národnictva.  Zúčastnil se revoluce 

v roce 1848, na jaře 1849 podněcoval také revo-

luci v Praze. Toto májové spiknutí však bylo od-

haleno a Bakunin byl zatčen. Jako člen vedení I. 

dělnické internacionály vystupoval proti Karlu 

Marxovi z anarchistických pozicí. Později byl 

právě pro neshody s Marxem z internacionály 

vyloučen. Hlavním utlačovatelem lidstva je pod-

le něho stát, protože stát jako forma jakékoli cen-

tralizace je jenom novou obdobou otroctví. 

Bakunin se hlásil k sociálně-demokratickému 

hnutí. Z jeho díla uvádíme například -  Bůh a 

stát, Lidé a svoboda, Nemorálnost státu a Zpo-

věď caru Mikuláši I. Bakunin zemřel 1. července 

1876 v Bernu (Švýcarsko). 

Bakuninova ulice  Michail Alexandrovič Bakunin  

Ferrerova ulice  Francisco Ferrer Guardia  

Byl španělský pedagog a republikánský politik. Roku 1885 

opustil pro své politické aktivity  Španělsko a usadil se 

v Paříži, kde pracoval především jako učitel španělštiny. 

Vzhledem ke své profesi se soustředil na aplikaci anarchis-

tických principů v oblasti vzdělávání, založil Mezinárodní 

ligu za racionální vzdělávání dětí. Po získání nečekaného 

dědictví od své bývalé žákyně se mohl vrátit do Barcelony 

a zde vystavěl první Moderní školu.  Roku 1906 byl obvi-

něn za spoluúčast na pokusu o vraždu krále Alfonsa XIII., 

následně byl zatčen a uvězněn v Madridu. Pro nedostatek 

důkazů byl propuštěn, a tak mohl pokračovat 

v pedagogické činnosti. Té se věnoval do roku 1909, kdy 

byl usvědčen za spoluúčast na barcelonském povstání. 

V tomto zinscenovaném procesu byl odsouzen k trestu 

smrti. I přes silné mezinárodní protesty byla poprava 13. 

října vykonána. 



Prosinec 2011 strana 5 www.hostomice.eu 

V sobotu 22. října byl na Husově vrchu v Hostomicích uspo-

řádán 1. ročník „Hostomické drakiády“. Jedná se o soutěž 

v létání draků, která byla rozdělena do dvou kategorií. Hodno-

til se nejlépe létající drak a doma vyrobený drak, který však 

musel také létat. Počasí nám v tento den nepřálo - bylo na-

prosté bezvětří, což je pro pouštění draků zcela nevyhovující. 

I přes obavy pořadatelů se na nejvyšším místě Hostomic sešlo 

více než 60 lidí. Soutěžilo téměř 30 draků, z nichž některým 

se opravdu podařilo vzlétnout. Dík za vytrvalost patří nejen 

dětem, ale i jejich tatínkům, kteří s nepřízní počasí bojovali 

opravdu statečně. Odměnou pro vítěze byly medaile, pro 

ostatní účastníky sladkosti. Všem se naskytl krásný výhled do 

okolí a mnozí dospělí byli pyšní, že výstup na Husův vrch ab-

solvovali po několika letech. Všichni jsme tak aktivně prožili 

hezké odpoledne.  

Drakiáda 

Lampionové průvody se pořádají na celém 

světě k různým oslavám a příležitostem. Je-

jich tradice však sahá až do staré Číny a Ja-

ponska. U nás se za socialismu konaly 

zejména v předvečer 9. května nebo 7. listo-

padu. Dnes je možno uspořádat lampionový 

průvod prakticky kdykoli. Někde je spojen 

s pálením čarodějnic, jinde s rozsvícením 

vánočního stromu nebo Mikulášem. My jsme 

tuto akci naplánovali na sobotu 12. listopadu, 

den po svátku svatého Martina, a tak jsme ho 

nazvali „Svatomartinský“. Sraz účastníků byl 

v 18 hodin před školou a sešlo se opravdu 

hodně lidí. Překvapilo nás, že nejen děti, ale i 

dospělí přišli s lampiony. Za asistence hasičů 

prošel průvod všemi hlavními ulicemi a 

skončil u dětského hřiště. Zde byla připrave-

na vatra a malý táborák, kde si mohly děti 

opéct vuřty. Dospělí měli možnost ochutnat 

Svatomartinské víno. Na závěr bylo vypuště-

no 15 lampionů štěstí. I přes mrazivé počasí 

se tato akce vydařila, potěšil nás velký zájem 

ze strany občanů. 

Lampionový průvod 
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V neděli 27. listopadu se u nás již podruhé 

rozsvěcel vánoční stromek. V odpoledních 

hodinách se celým městysem rozezněly vá-

noční písně a koledy, jež měly navodit svá-

teční atmosféru. Kolem 16 hodiny se začalo 

náměstí plnit lidmi, kteří se měli možnost ob-

čerstvit ve dvou stáncích nebo si zakoupit 

výrobky žáků základní školy. Po zahajovacím 

projevu pana starosty byl v 17 hodin slav-

nostně strom rozsvícen.  Poté začal kulturní 

program. Nejprve vystoupily děti z mateřské 

školy s pásmem básniček a písniček. Násle-

dovalo vystoupení hudební školičky paní 

Faiglové, jejíž žáci zahráli a zazpívali známé 

vánoční koledy. Pak se svým programem 

představila základní škola. Viděli jsme dvě 

taneční vystoupení – roztomilé andílky a roz-

tleskávačky s barevnými  třásněmi.  

Rozsvícení vánočního stromu 

svěcení byla Ježíškova pošta. Během celého 

podvečera mohly děti vhazovat do schránky 

pod stromečkem svá přáníčka. Tato akce se 

opět setkala s velkým zájmem našich občanů, 

což nás velmi těší a povzbuzuje k pořádání dal-

ších. 

Poslechli jsme si vánoční básně, písně i 

skladby hrané na flétny. Závěr patřil malým 

mažoretkám, které za potlesku diváků celý 

program uzavřely. Novinkou letošního roz- 
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Příchod Vánoc je v mateřince moc hezké ob-

dobí, děti jsou plné očekávání, radosti a po-

hody. Pomáhají při výzdobě třídy, vyrábí dár-

ky a přáníčka. S přípravou na vánoční čas 

jsme začali již výrobou adventních svícnů, 

s kterými nám pomáhali rodiče i prarodiče. 

Společně strávený čas při práci byl příjemný 

nejen pro děti, ale i pro pedagogy a určitě i 

pro rodiče. Děkujeme všem, kteří nám pomá-

hají jak s přípravou různých akcí, tak vlastní 

účastí. 

Mateřská škola 

S kalendářním rokem jsme rozloučili besídkou 

16. 12. 2011, kde jsme předvedli rodičům u vá-

nočního stromečku, co všechno již umíme. Zpí-

vali jsme, tancovali a zahráli jsme i krátkou po-

hádku. Společně jsme ochutnali vánoční pečivo 

a perníčky, které jsme si sami ve školce upekli. 

Přejeme všem příjemně plynoucí adventní čas a 

vychutnávejte vánoce stejně intenzivně, jako 

když jste byli malé děti a nemohli jste se dočkat 

vánočního stromku a hořících svíček. 

Mikulášská nadílka 

V sobotu 3. prosince připravila kulturní ko-

mise našeho městyse v místní sokolovně pro 

děti Mikulášskou nadílku. S „Čertovskou po-

hádkou“ k nám zavítalo Divadlo M 

z Duchcova. Po dlouhé době měly děti mož-

nost vidět divadelní představení na opravdo-

vém jevišti. Pro mnohé z dospělých to zase 

byla krásná vzpomínka na doby, kdy 

v sokolovně existoval ochotnický spolek a 

pohádky se tu hrávaly dost často.  

Přesvědčivé výkony herců navodily tu správ-

nou atmosféru k závěrečnému rozdávání nadíl-

ky. Po skončení pohádky přišel Mikuláš 

s andělem a dvěma malými andílky a chybět 

samozřejmě nemohli ani dva čerti. Děti předná-

šely básničky, zpívaly písničky, občas ukápla i 

slzička. Některé slíbily, že už budou hodné, bu-

dou si mýt ruce, budou se lépe učit apod. Tato 

akce se opravdu vydařila. Pro děti i jejich rodi-

če to bylo určitě hezké odpoledne. 
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Společnost EKO-KOM z Prahy zavítala 12. 

října mezi všechny naše žáky s populárně na-

učným pořadem „Tonda Obal na cestách“. 

Žáky s ohledem na jejich věk seznámili 

s recyklací a tříděním komunálních odpadů. 

Vzhledem k tomu, že se mohli všichni přímo 

do děje zapojit a mohli vyjádřit své názory, 

stalo se vyprávění na toto téma pro děti zají-

mavým a poučným.   

Akce v základní škole   

Čerti ve škole  

Skupina historického šermu Pernštejni 

z Pardubic naší školu navštěvuje pravidelně 

již několik let. Ve středu 7. prosince k nám 

zavítali s pořadem „Život rytířů za vlády Lu-

cemburku“. Celá tělocvična se proměnila 

v královský dvůr a rytířské kolbiště. Žáci se 

dozvěděli mnoho zajímavých věci z historie a 

hlavně si i některé věci mohli vyzkoušet. 

V pondělí 5.12. se objevili v naší škole čerti, 

Mikuláš a andělé. Prolítli všemi třídami i 

školní družinou. Všude vzbudili velký roz-

ruch, ti nejmenší se trochu báli, ale ve školní 

jídelně pak všem strávníkům rozdali čokolá-

dového čerta nebo Mikuláše a tím si všechny 

udobřili.. Tuto akci si připravili žáci 9. třídy. 

Tonda Obal na cestách 

Skupina historického šermu  

Vážení rodiče, budoucí prvňáčkové, srdečně 

vás zveme k zápisu do 1. třídy. 

Zápis proběhne ve dnech 26. a 27. ledna 2012  v době od 13.00 

do 17.00 hodin v budově základní školy  v Hostomicích. Po-

drobné informace najdete na webových stránkách školy 

www.hostomicezs.cz. 

Zápis do 1. tříd 
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Překrásný dárek dostali žáci naší školy, spor-

tovci i veřejnost symbolicky těsně před vánoce-

mi. Ve čtvrtek 8. prosince bylo slavnostně 

zprovozněno v prostorách školy víceúčelové 

sportovní hřiště s umělým trávníkem. Starosta 

městyse Ivan Holata a ředitel  elektrárny Ledvi-

ce  František Strach přestřižením pásky otevřeli 

hřiště, na kterém se kromě malé kopané dá hrát 

házená, košíková volejbal, nohejbal a tenis.  

Otta Schnepp, mluvčí Skupiny ČEZ pro se-

verní Čechy, pak připomenul, že výstavbu 

sportovního hřiště podpořila Nadace ČEZ 

v grantovém řízení Oranžové hřiště příspěv-

kem v hodnotě jednoho miliónu korun.  

Další částku v hodnotě skoro 700 000,- ko-

run musel dodat městys. Do budoucna se při-

pravuje  kolem  hřiště běžecká dráha a umělé 

osvětlení. I tak už má městys Hostomice 

sportoviště, které jsme doposud záviděli 

městům.       

Oranžové hřiště 
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Začátkem měsíce září se na fotbalovém hřišti 

uskutečnil 23. ročník Memoriálu Václavy Felle-

rové. Opět se soutěžilo ve štafetě 4x60 m a po-

žárním útoku. I přesto, že účast nebyla velmi 

hojná, naše družstvo starších žáků muselo o vý-

hru bojovat. Nakonec získalo pěkné druhé mís-

to. 

Sbor dobrovolných hasičů 

Během měsíců listopadu a prosince děti navště-

vovaly místní tělocvičnu, aby zdokonalily své 

dovednosti. Začali jsme pracovat na příspěv-

cích do soutěže „PO očima dětí“ a učit se na 

budoucí odborné zkoušky. A dále sbor pro své 

žáky připravil mikulášskou a vánoční besídku.  

Na konci října se několik našich dobrovolných 

hasičat zúčastnilo prvního ročníku Hostomické 

podzimní drakiády. Akce se dětem velice líbi-

la. Dokonce sourozenci Láchů, Terezka 

s Fáňou, získali 1. místo v kategorii koupených 

draků. Všichni se moc těšíme na další drakiá-

du.  

8. října jsme se v Modlanech zúčastnili zahá-

jení hry Plamen 2011/2012. Měli jsme za-

stoupení v každé kategorii. Soutěžilo se ve 

štafetě dvojic a v závodu požární všestran-

nosti. Po odběhnutí štafety družstva vyrazila 

na trať. Po vyhodnocení výsledků jsme díky 

svým znalostem a dovednostem získali vý-

borné umístění. Přípravka soptíků získala 1. 

místo, mladší žáci 4. místo. Starší žáci a 

družstvo dorostu vybojovali také 1. místa.  
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Zatímco o vzniku  tělovýchovných spolků v Hostomicích máme z obecní kroniky dost zpráv, 

o počátku fotbalu toho moc nevíme. První zmínka se datuje údajně z roku 1921. Z tohoto roku je 

i tato fotografie, která se zachovala v dosti špatném stavu, ale je na ní patrno, že první fotbalové 

hřiště neleží na současném místě. Pokud někdo ze čtenářů někoho na fotografii pozná nebo 

vlastní materiály z této doby pomozte nám. Fotbalový klub připravuje na 16. června oslavy 90 

let fotbalu v Hostomicích. Kromě celodenního programu se můžeme těšit i na utkání s Arabela 

teamem.      

Fotbalový klub Hostomice 

Zimní příprava 

Zimní přípravu zahájí fotbalisté  v sobotu 14. 

ledna 2012 od 10.00 hodin premiérově na 

umělé trávě v Hostomicích. Součástí přípravy 

bude i tradiční zimní soustředění ve Sloupu v 

Čechách ve dnech 8. – 12. února. O tom jak 

budou fotbalisté připraveni k jarním zápasům 

se přesvědčíme při prvním jarním utkání A. 

družstva v sobotu 24. března od 15.00 hodin 

na vlastním hřišti se Rtyní. B. družstvo začíná 

v neděli 1. dubna  s Braňany. 

Fotbalisté A družstva přezimují v okresním 

přeboru na prvním místě s 30 body a skórem 

37:19. Několik zraněným hráčů a dvě zbytečná 

vyloučení byla příčinou tří porážek v závěru 

podzimu. Tím jsme ztratili slibný náskok. Nej-

lepším střelcem podzimu je Mravec s 12 bran-

kami. Následuje Pospíšil a Fröhlich se 6, Ber-

ky S. s 3, Vavřička , Ziegler David, Ziegler 

Jan, Mašata s 2 a Katrenič s Vlčkem po 1 

brance. Bude i jaro tak úspěšné?   

Okresní přebor 

Vznik fotbalového oddílu  
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Příspěvky, náměty, dotazy a informace do Hos-
tomického zpravodaje zasílejte na úřad městyse 
Hostomice, telefonujte na číslo  
417 825 197 nebo zasílejte na e-mail:  
hostomickyzpravodaj@seznam.cz.  
Elektronické příspěvky do Hostomického zpra-
vodaje zasílejte zásadně formou přílohy.  

Čtvrtletník Hostomický zpravodaj vydává a tiskne Městys Hostomice, Mlýnská 158, 417 52 

Hostomice, IČO 00266311, tel. 417 825 197. Náklad 250 výtisků. Evidováno pod registračním 

číslem MK ČR E 19864.  

Nevlastníte-li počítač s připojením na internet, využijte této služby v knihovně. 

U příspěvků delších  než rozsah jedné strany A4 si redakce vyhrazuje právo obsah bez porušení 

smyslu přiměřeně zkrátit. 

Uzávěrka příspěvků do dalšího vydání Hostomického zpravodaje je 20. února 2012. 

Redakční  rada  

Hostomického zpravodaje přeje všem  

občanům městyse krásné prožití vánoč-

ních svátků  a  hodně zdraví  a  štěstí  

v  roce  2012.  


